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Türkiye 

Dolar/TL'de 32.20 seviyesi etrafındaki yatay seyir devam ederken, TL varlıklara olan ilgi ve veri 
gündemi takip edilecek. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, dün yaptığı açıklamada ihtiyaç olması halinde, 

Hazine'nin likiditeyi çekmek için borçlanabileceğini, bu kanalla TCMB'ye destek verebileceklerini 

söyledi. 

TL'ye verilen görece yüksek faiz ve yabancı ilgisi ile TL likiditesi geçtiğimiz aylarda kademeli olarak 

artarken, TCMB piyasa faizlerinde düşüşe, dolayısıyla parasal aktarım mekanizmasında aksaklığa 

yol açıyor.  

TCMB likidite fazlasını çeşitli yöntemlerle çekerken, referans faizin 6 puana yakın düşüşle %47'ye 

gerilemesine yol açan likidite artışını geçen hafta aldığı zorunlu karşılık artışı kararıyla büyük 

ölçüde sterilize etti. Hafta başında %53 seviyesinde olan referans faiz geçen üç günde sınırlı da 

olsa %52'ye indi. Piyasa katılımcıları likidite göstergelerini ve yabancı yatırımcıları sıfıra indikten 

sonra son aylarda tekrar canlanan Hazine tahvillerine ilgisini yakından izliyorlar. 

Bugün Mayıs ayı ekonomi güven endeksi, Nisan ayı nihai dış ticaret verileri ve geçen haftaki Para 

Politikası Kurulu (PPK) toplantı özetleri yayımlanacak. 14:30'da ise TCMB döviz rezervi, döviz 

mevduat ve yurtdışı yerleşiklerin menkul kıymet hareketleri verileri izlenecek. 

Hesaplamalara göre TCMB'nin swap hariç net rezervinde geçen hafta kaydedilen yaklaşık 9 milyar 

dolar artış, yerel seçim öncesindeki -65.5 milyar dolar tarihi düşük seviyesinden -6 milyar dolara 

iyileştiğini gösteriyor. 

Toparlanmanın bu hızda sürmesi halinde swap hariç net rezervin sonraki hafta artıya geçebileceği 

düşünülüyor. 

Yarın ise ilk çeyrek gayrı safi yurtiçi hasıla (GSYH) verisi açıklanacak. Reuters anketine göre 

Türkiye ekonomisinin güçlü iç tüketimin de etkisiyle ilk çeyrekte %5.7 büyümesi, 2024'ün 

tamamında ise daha dengeli bir kompozisyon ile büyümenin %3.2'ye gerilemesi bekleniyor.  

Dolar karşısında iki haftadır 32.20 seviyesinin üzerinde çok dar bir aralıkta işlem gören TL, Mayıs 

ayını %0.5 kazanım ile kapatmaya hazırlanıyor. 

TL, Mart ayında dolar karşısında %3.5 ile Temmuz ayından bu yana en belirgin değer kaybını 

yaşadıktan sonra Nisan ayını %0.04 ile sınırlı bir değer kazancı ile tamamlamıştı. 

Dünya geneline bakıldığında tahvil piyasalarında devam eden satışlar riskli varlıkların fiyatlarında 

düşüşe ve doların değer kazanmasına yol açtı. 

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL8N3HW1T2


Tahvil getirileri faizlerin beklenilenden daha uzun süre yüksek kalacağı beklentileriyle yükselirken, 

Asya borsaları dünkü düşüşün üzerine bugün de %1 geriledi. Doların değer kazanması altın 

fiyatları üzerinde baskı yarattı.  

ABD 
Fed'in dün yayımladığı Bej Kitap raporu ABD'de ekonomik faaliyetlerin Nisan başından Mayıs'ın 

ortasına kadar olan dönemde güçlenmeye devam ettiğini, ancak katılımcıların gelecekle ilgili 

daha karamsar hale geldiğini ve enflasyonun ılımlı olsa da arttığını gösterdi. 

Dolar, ABD'nin Hazine tahvillerinin getirisindeki yükselişle değer kazanırken altın ABD Merkez 

Bankası'nın (Fed) yakın zamanda faiz indirimine gitmeyeceği beklentileriyle baskı altında kalmaya 

devam etti. 

 

 

PARİTELER 

➢ USD/TL  
DolarTL yatay eğilimli yükselişini sürdürüyor. Geçtiğimiz hafta makro ihtiyati çerçeve ve likidite 

adımları ile ilgili basın duyurusunda, TL mevduat ve KKM zorunlu karşılık oranları artırıldı. 

Normalleşme süreci devam ediyor. Ekonomi yönetiminin süreci kararlı bir şekilde yönetmesi TL 

lehine gelişmeleri beraberinde getirmeye devam etmesini bekleriz. 

Teknik Analiz: DolarTL’de uzun zamandır yatay bir tablo var. 32,30 ila 32,10 arasındaki git gel 

devam ediyor. Kurun 32,30 seviyesi üzerine yerleşmesi için haftalık kapanışların yaşanması gerekli 

gibi gözüküyor. Aksi durumda dar band arasındaki seyrin devam etmesini bekliyoruz. 

Destekler:32,10/32 

Dirençler:32,30/32,50 

 

➢ EUR/TL  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3HX06H


Euro, ABD Doları'nın (USD) temkinli piyasa hissiyatıyla güçlenmesiyle birlikte ciddi bir baskıyla 

karşı karşıya. Yatırımcılar, Federal Rezerv'in (Fed) yakın zamanda faiz indirimine yönelmeyeceğini 

bekledikleri için ABD Dolarına akın ediyor. Fed politika yapıcıları, fiyat baskılarının istikrarlı bir 

şekilde istenen yüzde 2 oranına döneceğine dair güven kazanmak için enflasyonun aylarca 

yavaşlamasını istediklerini açıkça belirttiler.Fed yetkilileri daha fazla faiz artırımı olasılığının düşük 

olduğunu düşünüyor ancak enflasyonla mücadele sürecinde ilerleme durursa bu olasılığı masada 

tutuyorlar. Faiz oranı görünümüne ilişkin yeni ipuçları için yatırımcılar, Cuma günü yayınlanacak 

olan ve Eylül ayında Fed'in faiz indirimine ilişkin spekülasyonları önemli ölçüde etkileyecek olan 

Nisan ayına ait ABD temel Kişisel Tüketim Harcamaları Fiyat Endeksi (PCE) verilerine odaklanıyor. 

Yıllık ve aylık çekirdek PCE enflasyon değerlerinin sırasıyla %2,8 ve %0,3 oranında istikrarlı bir 

şekilde arttığı tahmin ediliyor. 

Teknik Analiz: EUR/TL 35 seviyesinin hemen altında işlem görüyor. 35 seviyesi üzerinde 35,20 

seviyesi , altında ise 34,80 seviyesi direnç ve destek bölgeler olarak takip edilebilir. 

Destekler: 34,80/34,50 
Dirençler:35/35,20 
 

 

➢ GBP/TL  
İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) İngiltere'deki zayıf enflasyon görünümü nedeniyle Ağustos 

toplantısında faiz oranlarını düşürmeye başlayacağı yönünde artan spekülasyon, Kablo üzerinde 

baskı yaratıyor. Uluslararası Para Fonu (IMF), BoE'den iki ila üç faiz indirimi bekliyordu. Birleşik 

Krallık'tan üst düzey ekonomik veriler yayınlanmadığı takdirde, seçim spekülasyonları İngiliz 

Sterlini'ni (GBP) etkileyebilir. Siyasi belirsizliğe ilişkin endişeler GBP'yi zayıflatabilir ve yakın 

vadede paritenin yükselişini sınırlandırabilir. 

Teknik Analiz: GBP/TL Cuma günden bu yana kademli olarak yükselişini sürdürüyor ve bugün 

41,11 seviyelerinden işlem görüyor. Bugün ekonomik takvim Birleşik Krallık’ta sakin. Gün içinde  

41 seviyesi üzerinde 41,30 seviyelerini direnç 41 seviyesi altında ise 40,60 seviyelerini destek 

olarak takip ediyor olacağız.  

Destekler:41/40,80/ 40,60 

Dirençler:41,30 



 

➢ ALTIN   
Altın fiyatları, yarın açıklanacak PCE verisi öncesinde doların ve tahvil getirilerinin yükselişlerini 

sürdürmesiyle üst üste ikinci işlem gününde de geriledi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.18 

gerileyerek 2,334.87 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD altın vadeli işlemleri %0.5 düşüşle 

2,328.60 dolara geriledi. 

Teknik Analiz: Ons altında izlediğimiz sert yükseliş sonrasında geri çekilmeler devam ediyor. 

Yukarı ve aşağıda gerçekleşen volatil hareketler sonrası fiyat hareketlerinin bir yerde oturması ve 

stabilleşmesi önemlidir. Daha güçlü destek ve direnç yaratır. sarı metal yaşanan yükselişin 

ardından kısa vadeli alçalan trend gelen tepki alımları ile şimdilik sonlanmış görünüyor. Bugün 22 

günlük hareketli ortalaması olan 2347 bölgesine doğru tepki alımı gerçekleştirmesi durumunda 

2360 bölgesine doğru yükseliş hızı görebiliriz. Buna karşın geri çekilmelerde 2330 seviyesinde 

tutunmadığı takdirde 50 günlük hareketli ortalaması olan 2317 bölgesi takip ediliyor olacak. 2317 

bölgesine doğru yoğunlaşan satış baskısında 2300 ana destek bölgesi olarak karşımıza 

çıkmaktadır. 

Destekler:2320 

Dirençler:2390/2420/2450 

 

 



 

➢ PETROL 
Petrol fiyatları, ABD'de açıklanacak ham petrol stokları verisi öncesinde yatay seyrederken ABD'de 

ekonomik faaliyetlerde görülen direnç faizlerin beklenilenden daha uzun süre yüksek 

kalabileceğine, dolayısıyla talebin olumsuz etkilenebileceğine işaret etti.Brent ham petrolünün en 

yakın vadeli varil fiyatı %0.19 gerileyerek 83.44 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham 

petrolü %0.16 gerileyerek 79.1 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

  
 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 263,460 seviyesinden işlem görüyor.  

 

TR: 

SAATİ 

PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

14:00 TRY Para Politikası Toplantı Özeti   

14:30 TRY Brüt Döviz Rezervleri  78,55B 

14:30 TRY  Net Döviz Rezervleri  33,84% 

15:30 USD 
Gayri Safi Yurtiçi Hasıla (GSYİH) (çeyreklik) 
(1. Çeyrek)    

1,6% 2,00% 



 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece 
bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan 
herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer 
araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin 
değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye 
çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia 
etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken 
olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol 
Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle 
bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde 
yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 
Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd.                              

  Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 
Melih Bulak (Müdür Yardımcısı)              TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Münüre Önöz (Uzman Yardımcısı)          TEL:   2280333 (Dahili-205) 

 

15:30 USD 
 İşsizlik Haklarından Yararlanma 

Başvuruları 
218K 215K 

18:00 USD  Ham Petrol Stokları -1,600M 1,825M 


